

3.7.10 Ас
Пролетарі всіх країн єдняйтеся!

РОБОЧИЙ НАРОД

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ.

The Working People
P.O. BOX 3658. WINNIPEG, MAN.

ORGAN of the UKRAINIAN SOCIAL DEMOCRATIC PARTY in CANADA.

PIK X. Ч. 57. СЕРЕДА, 17 ЛИПНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, JULY 17th, 1918. No. 57. VOL. X.

Аліянти Післали Свої Війська На Побережжя Північної Росії

НА СИБІРІ ПРОГОЛОШЕНО НОВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

Аліянти вислали протест проти самозванчого прем'єра нового правительства. — Чехо-Словаки заняли цілий східний Сибір.

ЛОНДОН, 13 липня. — Після доносів кореспондента "Дейли Мейл" з Харбіна, генерал Горват проголосив себе тимчасовим правителем Сибіру. Кореспондент говорить далі, що ген. Горват з своїм новим правительством повністю підпорядкує аліянтів. З своєї головної квартири в Погранці (східна Маньчжурія) ген. Горват вислав наступну телеграму кореспонденту "Дейли Мейл":

"Параграф 5 програми мого правительства, яке відновляє всі договори з аліянтськими правительствами, а також підтверджує всі стійкі заміри працювати в цілковитій згоді з нашими відважними союзниками і повернути в російські ряди тих, що борються за волю."

Заява, що ген. Горват проголосив себе в Гродково, на північній схід від Владивостоку, прем'єром тимчасового Сибірського правительства, була проголошена в Харбіні 10 липня, себто два дні тому назад. Він заявив також, що скасує всі дотеперішні більшовицькі постанови, відновить аліянтські договори так політичні як і економічні, заведе дисципліну в неополічену армію і приверне назад приватну власність (себе-то фабрики і банки капіталістам і землі ділчам — ред.). Він обіцяє також для Сибіру автономію і свободу віроповідання.

Назначен "новий кабінет" в Сибірі.

ХАРБІН, 14 липня. — Ген. Горват, командант протибільшовицьких військ, назначив тимчасовий військовий кабінет Сибіру. Себе відразу назначив прем'єром. Другі члени "кабінету" є наступні: Востротин, член третьої і четвертої думи, Таєв, член кадетської партії і член третьої і четвертої думи, Чришгов, заступник міністра комунальних справ в кабінеті Керенського, ген. Флюг, бувший міністр військ, Владивосток і товариш Корнілова і Алексєєв в контрреволюційній русі, Окоркоф і Курекі, соціалісти (?) і адмірал Колчак, командант російського протибільшовицького війська в Харбіні.

Аліянти протестують проти акцій ген. Горвата.

ПЕКИНГ, 15 липня. — Бритійський, французький і японський послы в Китаю сильно заперечували проти акцій антибільшовицького команданта генерала Горвата, який з'організував тимчасове воєнне правительство Сибіру, домагаючись, щоб він відкликав прокламацію, якою проголошує себе диктатором, бо така акція є не мудра і не на час.

Прокламація, заявили послы, є обчислена викликати таку ситуацію, яка може перешкодити рухови Чехо-Словаків, рух котрих власне в теперішній час

є загально важний. Взиває ся генерала Горвата, щоб він відповів на дипломатичний протест.

Говорить, що німецькі війська допомагають більшовикам.

ЛОНДОН, 9 липня. — Американська урядова місія, яка тільки повернула з Сибіру до Харбіна, потверджує вістку, що в Іркуці є 10.000 озброєних німецьких і малярських пілників. Вони розмовляли свідбно з Американцями і заявили, що вони воюють з Чехо-Словаками тому, що Чехо-Словаки перешкодили їм вернутися домі.

Кореспондент "Дейли Мейл" говорить, що сі військи вступили проти Чехо-Словаків на розказ Німеччини, переданий їм амбасадором фон Мірбахом. Німеччина по думці кореспондента за всяку ціну старає ся недопустити Чехо-Словаків дістатися в Східну Сибір і до Владивостока.

Каже сейчас послати поміч Чехо-Словакам.

ЛОНДОН, 13 липня. — Пояснюючи хід подій в Росії, де випадки розвиваються з великою швидкістю, "Ді Таймс" (найбільша капіталістична газета) твердить, що Чехо-Словаки, які заняли майже цілу Сибір, мусять дістатися поміч без проволочки.

Розуміють ся, Японія є в найліпшій позиції, що може дати скору поміч, лише "Таймс", але ми віримо, що евентуально всі аліянти візьмуть участь в підприняттю так повним вигляді."

Британія послає військо в Сибір.

ВАШІНГТОН, 13 липня. — Після офіційних встий одержаних в Вашингтоні, Британія вислала свої війська на поміч Росіанам (себто ген. Семенову) і Чехо-Словакам, які стріжуть аліянтських складів проти більшовиків і німецьких пілників, які після донесення наступають на Владивосток.

Чехо-Словаки заняли Казань.

ЛОНДОН, 15 липня. — Чехо-Словаки заняли місто Казань, 480 миль на схід від Москви. Місто забрали по завзятой борбі з більшовицьким військом. Казань лежить над рікою Кама Казанкою, що впадає до Волги. Казань є осередком комерції між європейською а азійською Росією.

Тов. Бейнбридж на волі.

Постідне число "Кенедіан Форвард" доносить, що тов. Іс. Бейнбридж, редактор тої газети і секретар Дом. Екз. Ком. С. Д. П. в Канаді зістав винувачем на свободу.

Близше про сю справу газета не подає нічого а обіцяє напечатати в сімді, числі.

ЯК НІМЦІ ЗАВОДЯТЬ "ПОРЯДОК"!

Фінляндська буржуазія при помочі Німеччини арештувала 73.000 робітників.

АМСТЕРДАМ, 11 липня. — Від коли Німеччина післала свої війська в Фінляндію, фінляндська буржуазія арештувала 73.000 робітників, заявив в німецьким парламенті незалежний соціаліст Гуго Газе. Дуже богато арештованих робітників розстріляно. Газе скритикував також німецьке пановане в Лівонії і Естонії.

Виказавши, що відвільність за покликане Німці до Фінляндії спадає на тих, що спрочували цивільну війну в Фінляндії, посол Газе сказав: "На лісті засуджених на смерть в Фінляндії є також ім'я набутого прем'єра і 50 соціялістичних членів парламенту; багато з них вже розстріляно. В виду того, що екекуція не має кінця, місто Свіборг переіменовано на Голоту".

Бесідник відгав говорячи про насильства німецьких властей над пресою в Лівонії і Естонії сказав:

"В Дорпаті арештовано недавно 50 осіб, а німецька мілітарна диктатура розпустила свог крива на цілі оба краї. 10-літнього хлопця засуджено на довіч в'язницю за те, що знайде у него сховане оружжя, а зно ва 15-літнього хлопця засуджено на смерть за те, що в него знайде маніфест. За таку саму провинну покрано смертю жінчину Юлію Датт".

Після сего посла Газе відчитав лист від більшовиків, (які знаходять ся тепер в в'язниці) з наступним змістом: "Юлія Датт згинула, але її по слідні слова будуть жити вічно як вічно оставить ся те прокляте, яке вона кинула на німецьких катів і душителей".

Виганяють всіх Жидів.

ШТОКГОЛЬМ, 10 липня. — Фінляндське правительство видало розпоряджене, на основі котрого до 30 вересня сего року всі Жиди мусять забрати ся з Фінляндії. Після 30 вересня ніде в Фінляндії не вільно буде продати Жидови ніякої поживи.

Говорять, що фінляндський сенат дасть право горожанства лише тим кільком Жидам, які боролісь в рядах білої гвардії проти фінляндських більшовиків.

Як видно з сє новинки в Фінляндії наступила вже страшна реакція, одначе треба надіятись, що се не на довго, бо не забаром й самим авторам теперішніх розпоряджень треба буде забаритись з Фінляндії. А се неминує, скоро тільки розпочне ся революція в центральних державах.

ВАШІНГТОН. — Президент Вилсон предложив в конгресі законопроект про перехід телеграфічних і телефонічних ліній в Злуч. Державах під контроль правительства.

РОСІЯ ГОТОВИТЬ СЯ ДО ВІЙНИ.

ШТОКГОЛЬМ, 11 липня. — В виду сего, що аліянти почали висаджувати свої війська в північній околиці Росії, більшовицький комісаріят війни зарядив сейчас в цілій Мурманщині воєнні приготування.

Донось, що Муравев поповнив самовійство.

ЛОНДОН, 11 липня. — Півурядове донесенє, яке наспіло тут, говорить, що генерал Муравев, командант більшовицьких військ оперуючих проти Чехо-Словаків поповнив самовійство. Телеграма, яка донесла вірних соціялістів до убитою генерала Муравева як зрадника говорить: "Він видав до свого війська фальшиві і зрадницькі відозви і хотів звернути революцію проти соціялістичного правительства Росії. Він розказав своїм військам йти на Москву і в той сам час атакував місто Сібирське над Волгою. Одначе соціялістичні війська відказались послуху і о стали вірними соціялістичній владі. Побачивши, що війська не підуть за ним зрадити революцію, зрадник Муравев поповнив самовійство."

Через день репрезентанти комуністичної партії в Петрограді все спокійно і ситуація безпечна. Війська приготувались до дальшої офензи проти Чехо-Словаків і білогвардійців".

Російський наряд ненавидить Німців.

АМСТЕРДАМ, 11 липня. — Описуючи відносини в Петрограді на основі оповіданія німецького лікаря, київський кореспондент з "Везер Цайтунг" говорить, що російські середні класи не хочуть монархії. Вони бажають задержати лише де які здобутки революції. Вони не хочуть рівнож і більшовизму.

Загально наряд дуже здегустований і не любить Німців, яких більше чуті тепер на Невським Проспекті, чим було колись за мирних часів. Петроград, додає кореспондент, се образ хаосу, де тільки видно велику антипатію до Німеччини.

Соціалісти-революціонери пописують ся.

ШТОКГОЛЬМ, 11 липня. — Тільки інтервенція аліянтів може охоронити демократичний лад в Росії, заявив тут М. Лавренський, спеціальний представитель соціялістичного революціонерів правих (себто дрібно буржуазії). Він говорить, що його партія придержує ся власне сєї поліси. Він заявив також, що Німеччина цілковито не скриває ся з своїми замірами привернути старий царський режим.

ЛОНДОН, 12 липня. — Більшовицьке правительство Росії згодилось приступити до мирних переговорів з Фінляндією, яка заявила ся за посередництвом німецького правительства, що хоче заключити мирову угоду з Росією.

СПОДІЮТЬ СЯ, ЩО СТРАЙКУ НЕ БУДЕ.

Правительство веде переговори. — Справа з телеграфістами ще не поладжена.

ОТТАВА, 15 липня. — Наслідком конференції між членами кабінету міністрів і членами залізничної комісії, яка тривала близько до одинадцяти години вчера вечером, проголошено, що воєнна комісія на рекомендацію правительства предложит всім залізничним робітникам в Канаді услів МекАдоваго (міністер фінансів і генеральний директор залізниць в Злуч. Державах) декрету, такого як він представляє ся нині і як він може буде поправлюваний пізніше. Панує увірене, що ся оферта буде прийнята і що загрожуочий страйк залізничних робітників буде відвернений.

Справа з телеграфістами не поладжена.

Всупереч загальному сподіванню ся не прийшло вчера вночі до поладження непорозумінь між Грейт Норт Вестерн Телеграф Ко. а її робітниками.

Через день репрезентанти комуністичної партії в Петрограді все спокійно і ситуація безпечна. Війська приготувались до дальшої офензи проти Чехо-Словаків і білогвардійців".

Лякаючись революції, випросяють землі.

РИМ, 13 липня. — Австрійські полонени жовніри потверджують рапорти про те, що австрійська шляхта випродує свої поля в Чехах і Моравії з боязнями перед революцією. Говорять, що бувший австро-угорський міністер загранич. справ, фон Чернін, продав всі свої маєтки в Чехах за 3 мільони корон. Рівнож граф фон Клямартініц, бувший австр. прем'єр висказав свою опінію в Відні, що революція є дуже можливою в Моравії і через се він продає там всі свої землі.

"Підносьть Революцію".

ЛОНДОН, 13 липня. — Чагопись "Морнінг Пост" напечатала телеграму з Ціріху про те, що Росіянин, який приїхав з Києва до Швайцарії через Відень говорить, що революційний рух в Австрії починає нагло ферментувати. Не тільки що про революцію говорять ся і обстоєся ся всюди, але карточки з написом "Підносьть Революцію" порозіп'яливані не тільки по стінах, але навіть в залізничних возах.

БРИТІЙСЬКІ І АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСЬКА В ПІВНІЧНІЙ РОСІЇ.

Зянали місто Кем. — Більшовики післали протест з домаганем вищофаня аліянтських військ з Росії.

ЛОНДОН, 13 липня. — Після авторитетних заяв, Англія послає велике число жовніврів в Мурманську околицю північної Росії. Військо посліє ся на ашель льокального правительства в Мурмані.

Зловили 20.000 жовніврів.

КОПЕНГАГА, 13 липня. — Після донесень до "Тіден Стейт" анти-більшовицькі війська, що оперують на Мурманським Побережжю половили 20.000 більшовиків. Пізніше однак всі вони були освобождені і позволено їм вернутися до Москви.

Росіяни в Злучених Державах проти мілітарної інтервенції.

ВАШІНГТОН, 13 липня. — Російсько-американська Економічна Ліга, яка числить в Злучених Державах поверх 50.000 Росіян, виготовила і вручила представителю комітету заграничних відносин сенаторови Гичкок, план пропаганди і поширення торговельної роботи.

Комітет є під кою пору проти мілітарної інтервенції в Росії.

Сенатор Гичкок обіцяв поміч Російському Комітету в сєй спосіб, що він постарє ся устроїти конференцію Комітету з президентом Вилсоном, і тоді Комітет представит свої плани. Комітет дає пропозицію, щоб вислати до Росії такі американських Росіян поширювати спокійно пропаганду і виробляти торговельні зносини та симпатію до Злучених Держав і аліянтів.

Німецька офензива на західнім фронті.

Німці поступили три милі. ЛОНДОН, 15 липня. — Французькі позиції зістали загнені в деяких місцях до глибини п'ять тисяч ярдів або трох миль. Зістали заняті декілька сіл.

Почали офензиву в двох місцях.

ПАРИЖ, 15 липня. — Німці почали нову офензиву минулої ночі в районі між Реймс і Аргон.

На фронті між Chateau-Thierry і Main de Massiges Німці атакували сьогодні рано, доносили воєнне бюро. Французи стрічають удар ворожого нападу з енергією і бій продовжається ся.

Німці перейшли ріку Марне.

ЛОНДОН, 15 липня. — Німці перейшли Марне в кількох місцях підчас своєї офензи, початої сьогодні рано, говорять отримані тут донесення.

Аліянти стримали німецьку офензиву.

Найновіший депеші з Парижа і Лондону доносить, що аліянтські війська стримали німецьку офензиву в всіх місцях, де Німці були її почали.

Частина соціялістичного війська перейшла на сторону аліянтів. МОСКВА, 13 липня. — В своїй промові перед всеросійським конгресом совітів, Лев Троцький, соціялістичний міністер війни і маринарки заявив, що він ді-

ВЖЕ ВИЙШОВ І ВИСИЛАЄТЬ СЯ ПРЕКРАСНИЙ І ВЕЛИКИЙ "РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР", ЯКИЙ ПОВИНЕН БУТИ В РУКАХ КОЖДОГО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА І КОЖДОТ УКР. РОБІТНИЦІ. --- ЦІНА ЛИШЕ 50 ЦТ. --- ЗАМОВЛЯЙТЕ СЕЙЧАС В РЕД. "РОБОЧОГО НАРОДА".